



林武致辭。香港文匯報記者劉國權攝

港島各界慶回歸籌委會成立

96活動料吸40萬人次 林武吳仰偉蔡毅主禮



香港島各界慶祝香港回歸祖國20周年活動籌備委員會昨日舉行成立大會，宣佈港島各界將陸續舉辦96項大小活動，包括大型音樂匯演、文藝晚會、電車巡遊、舞火龍及內地交流考察團等多姿多彩活動，與港島各界市民歡慶回歸。大會指今年參與團體有逾二百個，預計吸引逾四十萬人次參加各項活動。中聯辦副主任林武、港島工作部部長吳仰偉，籌委會主席、香港島各界聯合會理事長蔡毅，聯同港島各界首長逾二百人赴會。

香港文匯報記者 沈清麗

蔡毅在成立大會上介紹，香港島各界聯合會今年將主辦4項大型慶回歸活動，包括6月17日在灣仔伊館舉辦「港島各界慶祝香港回歸祖國20周年文藝晚會」。該晚會已連續5年舉辦，節目內容包括歌舞、樂聲、樂器、雜技及歌星獻唱等，預計吸引2,700人入場觀看。

兩場嘉年華 歌舞火龍送祝福

在7月1日回歸紀念日，該會將與香港義工聯盟於下午3時半至晚上8時在添馬公園舉辦「港島各界萬眾歡騰慶回歸20周年大型文藝嘉年華」，參與演出者包括專業歌手、樂隊、各區歌唱比賽得勝者、街頭表演者、港島區大專生、中學生及少數族裔等。他們將獻上懷舊金曲、流行金曲、樂隊組合等精彩節目，預計吸引5,000人次觀看。

7月2日晚7時，該會將在灣仔修頓球場舉辦「中國傳統文化嘉年華之龍騰香江」，獻上大坑舞火龍表演。作為香港傳統節習俗，舞火龍的歡騰起舞，能為香港消災解難，送上祝福，締造更繁榮穩定的香港。



香港島各界昨日舉行慶祝香港回歸祖國20周年活動籌備委員會成立大會暨記者招待會。香港文匯報記者劉國權攝

「港愛·同行」電車遊與民同樂

該會由6月4日、10日、18日、24日及7月2日將舉行「港愛·同行」欣賞港島特色電車遊，租用20輛經過悉心裝飾的電車，分別組織長者、青年、婦女、少數族裔、新來港人士、弱勢社群、社團首長及義工登上電車巡遊，載歌載舞慶回歸，表達及回顧香港回歸20年的成就及利民措施，藉此促進社會共融、建和和諧社會。

林武讚港島各界活動多姿多彩

林武在大會上致辭指，今年7月1日是香港回歸20周年的大喜日子。香港回歸20年來，中央堅定執行「一國兩制」方針，特區政府按照基本法依法施政，香港市民特別是港島居民積極支持特區政府依法施政、發展壯大愛國愛港力量，為「中國夢」的實現作出卓越貢獻。

他並讚揚港島各界籌備多姿多彩的慶回歸活動，各界市民參與熱情空前高漲，希望各項活動順利舉行，為全港市民帶來回歸的喜樂。

蔡毅表示，香港回歸20年來，「一國兩制」成功實踐，經濟社會繁榮穩定，民生持續改善，各方面欣欣向榮。

籌委會將統籌辦好每一場回歸活動，讓不同界別和階層人士一同感受回歸20周年的喜悅，讓大家更熱愛香港這個家。

兩岸三地名人書畫展獻禮回歸



慶祝香港回歸20周年——兩岸三地名人書畫邀請展，賓主合影。

香港文匯報記者李學攝

香港文匯報訊(記者 李學)由香港老人文化交流促進會、《紫荊》雜誌社聯合舉辦的「慶祝香港回歸20周年——兩岸三地名人書畫邀請展」昨於尖沙咀會堂開幕，展出近百幅兩岸三地名人力作，展期至5月18日。

立法會議員劉國勳、中華老人文化交流促進會會長會議主席古今生、主席古東，台灣90歲高齡將軍張文煥，忠義同志會秘書長黃其梅，台灣中華婦女黨主席涂明慧，中華兩岸文化交流促進會常務副會長孫先確，東莞市前市長

耀，香港保健海流協進會主席王煜城，香港老人文化交流促進會會長胡裕明，《紫荊》雜誌社總經理張春生等主禮。

展何魯麗顧秀蓮洪秀柱作品

是次兩岸三地名人書畫展，包括題材豐富的各類中國書畫作品，充分展現中華文化藝術之美。參展名人包括全國人大原副委員長何魯麗、全國人大原副委員長顧秀蓮、中國軍事科學院政治委員張序三，台灣「立法

院」原院長王金平、台灣國民黨主席洪秀柱、台灣親民黨主席宋楚瑜、台灣新黨主席郁慕明、台灣國民黨原副主席蔣孝嚴等，備受關注。

胡裕明感謝眾嘉賓的鼎力支持，一同慶祝香港回歸祖國20周年，表達對祖國和平統一、國泰民安的祈願，希望大家日後多多交流，促進兩岸三地文化發展。

古今生表示，香港回歸20年來，實現了「一國兩制」、「港人治港」，保持社會繁榮穩定，是次活動匯聚兩岸三地知名人士一同紀念香港回歸祖國20周年。參展畫作以香港回歸祖國為主題，集中反映了當今中國人的愛國熱情，甚具意義。

新界10萬國旗區旗飄揚

鄉局訂製3萬套供懸掛 劉業強籲齊展示愛國愛港



喜迎回歸20周年

回歸廿周年之際，整個新界將會出現五星紅旗及紫荊區旗雙雙飄揚、互相輝映的場面。新界鄉議局訂製了3萬套國旗和區旗，供鄉郊地區懸掛，以營造喜慶回歸的氣氛，連同各鄉事委員會及友好團體，估計屆時新界會有10萬套國旗和區旗飄揚。

鄉議局主席劉業強昨日呼籲各鄉積極支持，以示團結並發揮新界人愛國、愛港、愛鄉的精神。此外，該局下月底會舉行慶回歸典禮暨文藝晚會，並正組織鄉郊導賞遊。

香港文匯報記者 朱朗文

鄉局是首個團體挺回歸

他續指，滿清政府1898年與英國政府簽訂《展拓香港界址專條》，將新界租予英國，為期99年。當時，新界人浴血奮戰，力拒英國人進入新界，不少人壯烈犧牲。其後，新界人在鄉議局帶領下，為捍衛自身的權益，不斷與港英政府周旋、抗爭。到中英雙方在上世紀80年代就香港前途問題談判時，鄉議局是當時第一個站出来支持回歸的香港團體，並在過渡期間積極參與各項籌備工作，「1997年7月1日凌晨，大批新界人冒着滂沱大雨，迎接解放軍駐港部隊的進駐，相信這一幕大家仍然歷歷在目。」

劉業強並宣佈，鄉議局將會發起「旗揚新界家國情」的大型活動，在慶祝回歸20周年期間

於新界地區大規模懸掛國旗和區旗，為新界增添節慶氣氛。他表示，該局已訂製了3萬條國旗和區旗，每個鄉事委員會將會獲派發最少1,000條，連同各鄉事會及友好團體，預計屆時整個新界會有10萬套國旗和區旗飄揚，希望新界每一個角落都洋溢慶祝回歸的氣氛。他呼籲二十七鄉積極支持是次掛旗活動，發揮新界人愛國、愛港、愛鄉的優良傳統，並顯示新界人的團結。

撥50萬贊助貴州專列團

此外，鄉議局將會在下月25日舉行慶回歸典禮暨文藝晚會，邀請多個知名內地及香港歌手演唱，及鄉議局元朗區中學和其他地區團體派員參與演出，並正組織鄉郊導賞遊。而作為新界各界慶委會的發起團體之一，該局也會積極參與、支持其他團體舉辦的慶回歸活動，包括將會派30人參與下月初舉辦的「築夢之旅 港黔同心創未來——香港各界慶祝香港回歸20周年貴州專列團」，並撥款50萬元贊助。



劉業強(左)呼籲各鄉積極支持新界大規模掛國旗、區旗活動，以示團結並發揮新界人愛國、愛港、愛鄉的精神。香港文匯報記者朱朗文攝



昔日市民高掛國旗及區旗慶回歸。資料圖片

酒店入住率趨跌 業界憂淡季更差

香港文匯報訊(記者 文森)近年沙灘露營、露營車、民宿、住宿遊艇及汽車旅館的出現，對酒店業經營造成衝擊。香港酒店業主聯會執行總幹事李漢城昨日在一個電台上表示，本港2017年首季酒店入住率令人滿意，但至上月中及本月，整體情況有所下滑。上月28日至30日，受內地「五一」假期帶動，酒店入住率升至80%至90%，但5月1日的入住率已回落至70%至80%，他擔心未來包括6月在內的淡季表現會更差。他續說，現時的香港酒店房價已回落至20年前的水平。

2017年首4個月，訪港旅客數字按年上升3.2%，黃金周期間則上升5%，表現不俗。李漢城指出，表面上旅客數字有所增長，來自東南亞等地區的短線旅客數字確有增加，相對帶旺部分消費區酒店業生意，但情況並非一直如此。他舉例指出，內地勞動節假期期間，上月28日至30日的酒店入住率為80%至90%，但本月1日的已回落至70%至80%。

他指出，中環金鐘區針對商務客的酒店入住率及價格低，已與數年前有較大差距，營運壓力較大，而針對個人遊客的酒店則生意額維持較好。雖然5月份香港酒店入住率或會高達80%及90%，但整體房價大幅回落，4星及3星以下酒店價位回落至400元一晚。

李漢城：出租民宿犯法 籲嚴打

李漢城表示，Airbnb(民宿)於香港被列為犯法住宿形式，防火安全未達標，對旅客安全有威脅，但現時已有不少住宅業主加入民宿會員，提供單間房屋出租服務，香港Airbnb會員登記已逾6,000人，他認為牌照部需就該種違法行為加強執法。他續說，現時對旅館業的規管只有1993年訂立的《旅館業條例》，已完全過時，很多細節不適合現時香港的變化，香港酒店業主聯會已向民政事務總署遞信反映意見，近日會開會討論。

94%新人認同開支大 小型結婚派對受捧

香港文匯報訊(記者 文森)隨著時代轉變，近年不少新人都會選擇舉辦小型結婚派對，節省開支。一項調查發現，逾90%港人認同結婚開支龐大，最多人認為可節省擺酒或婚宴場地的支出，佔整體30%，更有逾60%受訪者會考慮舉行小型結婚派對，「人情」中位數更可低至500元。網上平台「新婚生活易」於上月19日至

本月7日訪問了877名準新人，94%認同結婚開支龐大，而最多人認為可節省的婚禮支出是「擺酒/婚宴場地」，佔31%；65%受訪者表示會考慮舉行小型婚禮派對，而新人對該類結婚派對的平均場地預算為5.65萬元，遠低於傳統婚宴席位的平均花費15.35萬元。調查機構指出，現時於坊間西餐廳舉

辦一場80人的小型結婚午宴，總開支約3萬元，晚宴開支最便宜約6萬元，較傳統酒樓婚宴動輒10多萬元明顯更易負擔。

結婚午宴「人情」隨時有賺

調查並發現，小型結婚派對賓客「做人情」的金額較傳統婚宴低，參加晚宴或午

宴形式的小型結婚派對的「人情」中位數，分別為800元及500元。調查機構表示，本港部分餐廳提供的結婚午宴套餐，價錢由350元至500元不等，在扣除場地成本後，一般而言蝕本機會不大，甚至有機會獲盈餘。

調查機構指出，現時不少父母會尊重新人舉行小型結婚派對的意願，部分新人亦會於晚上宴請幾圍親友，主要邀請父母、親戚、自己及伴侶朋友，但不太想請老闆、同事及舊同學。